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ВСТУП

В сучасній світовій економіці ключовим визначальним чинником розвитку суспільства та найвпливовішою силою є глобалізація. Вона охоплює всі галузі суспільного життя, включаючи економіку, політику, соціальну сферу, культуру, екологію, безпеку; впливає на виробництво товарів і послуг, використання робочої сили, інвестицій та технологій. 
В умовах глобалізації економіки стратегічною метою держави стає модернізація економіки і суспільства в напрямку, що забезпечує досягнення стійкої конкурентоспроможності. Держава як інституціональний суб'єкт зобов'язана створювати умови підвищення конкурентоспроможності національних компаній на світовій арені, визначати і просувати пріоритетні з погляду входження у світову економіку сфери і галузі господарювання, враховувати загальносвітові тенденції при визначенні пріоритетів інституціонального розвитку.
Економічна політика – це заходи, які вживаються і спрямовуються на вирішення економічних проблем. Держава як господар в особі своїх органів (законодавчої й виконавчої влади всіх рівнів) свідомо ставить економічні цілі, завдання на певний період часу й організовує їх реалізацію. Для цього використовуються різноманітні економічні й адиіністративно – правові методи, засоби (важелі), які в сукупності становлять державний механізм управління економікою.
Проблематика економічної політики держави в умовах глобалізації висвітлена в працях багатьох науковців, зокрема:Дж. Стигліца, О.О. Воловича, Р. Робертсона, І. Валлерстайна, Е. Гідденса, К. Поппера, В. Геєця, Д. Лук’яненко, А. Поручника, Я. Столярчука, О. Диби, П. Куцика, Л. Морозова, Ю. Пахомова, В. Сало, О. Скакун, О. Скрипнюка, В. Трофимова, А. Філіпенка та інших. 
Сучасне світове господарство характеризується стрімким наростанням глобальних трансформаційних процесів, що і становлять зміст процесу глобалізації. Процес глобалізації відбувається незалежно від волі та бажання окремих країн, тому наслідки її впливу на трансформаційні процеси тієї чи іншої країни можуть бути як позитивними, так і негативними. За таких умов стає важливим урахування можливих наслідків глобалізаційних процесів під час формування економічної політики держави.
У сучасних умовах нелінійності глобального розвитку і непередбачуваності довгострокового прогнозування, коли проблеми і протиріччя в економіці накопичуються поступово, але їх критичний рівень заздалегідь невідомий, необхідне детальніше вивчення основних глобальних тенденцій і викликів світовому розвитку, що визначають імперативи для кожної країни. 
Дослідження процесів глобалізації та чіткого її визначення має велике значення для формування та реалізації ефективної державної економічної політики. За сучасних умов, трансформаційні процеси виступають площиною координат, в якій має розвиватися економіка країни і вже вектор розвитку й залежить від державної політики, наскільки країна м`яко та з максимальним отриманням вигоди зможе увійти в процес світової інтеграції.
Об’єктом дослідження є економічна політика в умовах глобальних трансформацій.
Предметом дослідження є теоретичні та прикладні аспекти формування економічної політики і її впливу на економіку.
Мета – дослідження процесу формування економічної політики держави в умовах глобальних трансформацій.
Для досягнення поставленої мети були визначені такі завдання:
1) розкрити сутність економічної політики в умовах глобальних трансформацій; 
2) проаналізувати концепції державного регулювання та їх розвиток;
3) проаналізувати вплив глобальних трансформацій на економічну політику;
4) привести класифікацію методів державного регулювання;
5) порівняти застосування методів державного регулювання в різних країнах;
6) дослідити особливості економічної політики в Україні;
7) визначити напрями розвитку економічної політики та їх вплив на економіку України.
Робота складається зі вступу, трьох розділів та висновків. У першому розділі розкриті теоретичні засади економічної політики держави в умовах глобальних трансформацій, а саме її сутність, роль та вплив глобалізації на розвиток державного регулювання, а також розглянуті концепції державного регулювання. У другому розділі досліджуються моделі державного регулювання в різних країнах, а також їх порівняння між собою.  Третій розділ присвячено аналізу особливостей економічної політики України в умовах глобальних трансформацій, визначено напрями розвитку економічної політики та їх вплив на економіку України.












ВИСНОВКИ

Взаємини суспільства і держави носять характер соціального контракту, де одна сторона доручає, а інша приймає на себе зобов'язання найкращим чином виконувати доручену роботу. Задачами заради яких громадяни добровільно відмовляються від частини своїх «природних» прав і передають їх державі є: специфікація і захист прав власності, створення каналів обміну інформацією, розробка стандартів мір і ваг, створення каналів і механізмів фізичного обміну товарів і послуг, правоохоронна діяльність і виконання ролі «третя сторона в конфліктах», виробництво суспільних благ.
Стратегією  державного  регулювання  економіки  є  створення сприятливих  умов  розвитку  економіки  та  зростання  добробуту мешканців кожного регіону, а також всебічний розвиток людини як особистості, підвищення якості її життя, сталий екологоорієнтований економічний розвиток і охорона культурної спадщини.
Існує велика кількість концепцій державного регулювання.Сучасні економісти у своїх поглядах на роль держави в ринковій економіці в основному виходять з концепції А. Сміта, який розглядав державу, насамперед, як захисника і гаранта прав власності й цілісності національного суверенітету, законності, правопорядку, стабільності національної валюти.
Дж. Кейнс першим серед сучасних економістів Заходу довів неможливість досягнення економічної рівноваги за допомогою ринкових важелів і неспроможність існування капіталізму без широкомасштабного втручання держави. Він стверджував, що розширення функцій уряду - єдиний практичний засіб уникнути руйнації існуючих економічних форм, обґрунтував засади антикризової політики держави, конкретизовані в численних рекомендаціях щодо її реалізації. 
Але єдиного правильного вчення не існує. Кожна концепція вносить свою частку в побудову економічної теорії, для того щоб підвищити ефективність державного регулювання процесів економічного розвитку у сфері суспільного відтворення, потрібно використовувати всі концепції, їх балансування  та правильне поєднання повинно привести до економічного зростання держави, а це є важливою умовою розвитку багатьох країн. 
Процеси глобалізації приводять до радикальної зміни позицій національних економічних політик держави. Вони проникають у внутрішньодержавну сферу через економічні, інформаційні, міжнародно-правові та інші канали. Держава вимушена брати на себе не властиві їй раніше функції (інформаційна безпека, інноваційна діяльність), а також модернізувати попередні, притаманні для неї, функції. Так, сьогодні держава стає глобальним підприємцем: створюються державні банки, страхові компанії, оптові торгові корпорації. Держава активно приймає участь в організації зовнішньоторгових зв’язків, регулюванні валютних курсів тощо. Ситуація, що склалася, радикально трансформує трактування статусу економічної політики держави. По-перше, через активізацію глобальних та регіональних рухів самих національних держав дедалі більшає. По-друге, вони втрачають свою, колись повну, владу над економікою, політикою й культурою своїх народів і, відповідно, право представляти їх на міжнародній арені.
У світовій практиці застосовується два типи методів державного регулюванню економіки: адміністративні та економічні.
Сутність адміністративних методів полягає в прямому управлінні економікою. Адміністративні методи регулювання в розвинених країнах з ринковою економікою використовуються в незначних масштабах, їх сфера діяльності в основному обмежується охороною навколишнього середовища та створенням мінімальних побутових умов для слабо соціально захищених верств населення. Економічні методи державного регулювання поділяються на методи грошово-кредитної та бюджетної політики. Основними економічними способами грошово-кредитної політики є: а) регулювання облікової ставки (дисконтна політика, здійснювана центральним банком); б) встановлення та зміни розмірів мінімальних резервів, які фінансовані інститути країни зобов'язані зберігати в центральному банку; в) проведення операцій державних установ на ринку цінних паперів, таких як емісія державних зобов'язань, торгівля ними та їх погашення. Класифікація методів державного управління є дуже різноманітною, їх застосування залежить від різних факторів, тому в застосування методів по країнах може сильно відрізнятися.
Залежно від співвідношення механізмів регулювання – ринкового саморегулювання виділяються основні моделі державного регулювання змішаної економіки. Для моделей державного регулювання економіки розвинутих країн світу характерним є один з найнижчих рівнів державного регулювання економіки (зокрема, для німецької моделі, для американської та для скандинавської) та перехід від переважно внутрішньодержавного до переважно міждержавного регулювання, від переважно фінансово-бюджетного до переважно грошово-кредитного механізму регулювання ринку; для моделей державного регулювання економіки країн з перехідною економікою характерним є найвищий рівень державного регулювання економіки (зокрема, для моделі державного регулювання західноєвропейських країн) та перехід від командно-адміністративної до ринкової системи регулювання економічних процесів; для моделей державного регулювання економіки країн, що розвиваються, характерним є найнижчий рівень державного регулювання економіки.
Економічна політика України здійснюється в напрямах реалізації принципів політики економічного зростання й підвищення рівня життя громадян. До структури цього блоку входять 5 підсистем: удосконалення бюджетного й податкового законодавства; створення правових умов для сприяння розвитку вітчизняного підприємства; державна підтримка вітчизняного товаровиробника; регулювання зовнішньоекономічних відносин; регулювання широкого комплексу соціальних питань. 
Для України характерна доволі нестійка ситуація в економіці, яка потребує дієвого механізму державного регулювання економічних процесів, визначеним досвідом розвинутих країн. Головними завданнями для України є обмеження монополізації, сприяння економічній свободі, підвищення рівня життя населення та збільшення його тривалості. 
Аналізуючи реалії й особливості України, напрямами розвитку економічної політики, спираючись на світовий досвід, повинні бути: подальший розвиток і вдосконалення політичних відносин шляхом відкриття максимального простору для самоуправління суспільства на всіх рівнях його соціально-політичної організації; побудова справді демократичної, соціальної, правової держави з ефективно діючим парламентом, професійним висококваліфікованим урядом, незалежними судовими органами; формування інститутів громадянського суспільства як співтовариства вільних людей і їх самодіяльних організацій, політичних партій, рухів, профспілок, кооперативів, асоціацій; розвиток політичної свідомості та політичної культури суспільства й особистості як на загальнодержавному, так і на побутовому рівні; забезпечення необхідних умов для вільного розвитку нації загалом і кожного етносу зокрема, формування та підвищення національної свідомості й самосвідомості, національної культури; удосконалення діяльності ЗМІ, підвищення їх ролі, в регулюванні політичних відносин, управлінні суспільством, формуванні політичної свідомості та політичної культури суспільства і кожного громадянина; своєчасне самооновлення політичної системи з урахуванням внутрішнього та міжнародного становища України (постійна самоадаптація).
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